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„Je to obrovská věc. Dračí lodě se na Světových hrách objevily jen jednou – v roce 2009 jako
ukázkový sport. Už samotná nominace na tuto prestižní událost je historickým úspěchem.
Pro náš sport je to šance ukázat světu, že máme co nabídnout,“ říká Kristýna Špalková,
generální sekretářka sekce dračích lodí Českého svazu kanoistů. „Může to být také impulz
pro další rozvoj dračích lodí u nás i jinde, a hlavně příležitost představit jejich jedinečnou
atmosféru široké veřejnosti.“

Cesta na prestižní Světové hry nebyla jednoduchá. Češi si museli účast vybojovat na mistrovství
světa národních posádek v říjnu 2024 ve filipínském Puerto Princesa. V tvrdé konkurenci 24 států
uspěli v klíčových mixových disciplínách, které tvoří základ kvalifikačního systému pro Světové hry.

Světová konkurence

Na Světových hrách se představí jen 12 nejlepších týmů. Vedle domácí Číny budou soupeři české
posádky například Thajsko, Korea, Filipíny, Indonésie, Myanmar, Ukrajina, Španělsko či Maďarsko.
Většina těchto zemí má hlubokou tradici v tomto sportu a často čerpá z elitních profesionálních
posádek.

„Za velký úspěch považujeme už samotnou účast. Konkurence je obrovská, zejména z Asie, kde mají
dračí lodě hlubokou tradici a špičkovou úroveň,“ líčí Špalková. „Největší ambice máme na trati 2000
metrů, právě tam se nám loni na Filipínách dařilo a máme na co navazovat. Cílem je samozřejmě co
nejlepší výsledek, ale zároveň i důstojná reprezentace našeho sportu.“

Češi se s konkurencí utkají v těchto disciplínách - desetimístná smíšená posádka na 2000 m, 500 m a
200 m, osmimístná smíšená posádka na 2000 m, 500 m a 200 m. Roli bude hrát nejen síla a technika,
ale i týmová souhra, rytmus a psychická odolnost. „Dračí lodě jsou především o týmu. Každý člen
posádky má svůj význam. Úspěch stojí a padá se sehraností, rytmem a dokonalou souhrou. Kouzlo
ale spočívá i v taktice, zvlášť na dlouhých tratích,“ popisuje Špalková.

Klíčem k úspěchu je především kormidelník – ten rozhoduje nejen o směru, ale i o strategii během
obrátkových manévrů a předjíždění. „Jediná chyba může stát celý závod. Kormidlování je technicky
náročné a může rozhodnout o vítězství nebo neúspěchu. I to dává dračím lodím jedinečný půvab, pro
diváky i samotné závodníky,“ dodává.

Očekávání a ambice

V týmu panuje pozitivní atmosféra a chuť ukázat, že Česko není jen „outsider ze středu Evropy“, ale
zralý konkurent pro silné asijské týmy. Příprava probíhala na dvou úrovních, individuální i týmové.
„Reprezentační posádku tvoří kombinace závodníků z rychlostní kanoistiky a závodníků čistě z
dračích lodí. Každý se tak nejprve připravuje podle svých možností individuálně, a pak přicházejí na
řadu společné tréninky a soustředění, kde se ladí souhra a týmová dynamika,“ říká Špalková. „V
dračích lodích totiž nestačí být silný jednotlivec, úspěch závisí na sehranosti celé posádky.“
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